

## 扎根山区的“美警花”

通讯员 姜鑫 蒋勇

本报讯 10月7日下午,衢州市衢江区高家镇某村干部、网格员和村民齐聚村委会,聆听高家派出所教导员方婷婷分享自己的从警经历和感人故事。

方婷婷表示,开展本次分享会,是希望辖区群众熟悉她这个新上任的教导员,让群众有困难时想起她;提升村民的安全防范意识,营造警民共建平安乡村的良好氛围;同时也想集合各方力量,让大家加入到关爱孤寡老人的行动中来。

方婷婷今年刚调任高家派出所担任教导员,就在辖区铺开她独创的“三个一”工作法。这是她在实际工作中总结出的一套方法,主要内容是遇事多问一句,真正了解群众诉求;凡事多想一步,真正帮群众解难题;难题多做一点,真正为群众办实事。

2012年参加公安工作以来,方婷婷一直在基层服务群众。“把群众当亲人,把群众的事当成自己的事,把服务群众做到最好”是她的座右铭。她也被当地群众亲切称为“山区里的美警花”。

从警10余年,方婷婷为95名无户口人员落实户口,解决疑难户口问题108个,接受群众咨询1.72万余次,排查矛盾纠纷155起。她曾当选浙江省人大代表,先后荣获浙江省“人民满意的公务员”、“全国公安机关爱民模范”、“全省公安机关千名好民警”、2020及2021年度浙江省“最美浙警·最美警察”、“全省人口管理服务群众满意个人”、市优秀共产党员及个人二等功、个人三等功等荣誉称号。

“作为一名基层民警,我喜欢和老百姓打交道,这样才能更加了解群众的需求,知道老百姓要什么,我们可以做什么。”这些年来,方婷婷服务百姓的故事感动许多人,共收到35面锦旗、40多封感谢信,背后是老百姓对她十足的信任和肯定。

今年9月,办理一起孤寡老人走失事件让方婷婷很有感触。和相关部门对接后,她发现,整个衢江区每年接到老人走失的报警数达300余起,其中20余起可能无法找回。

“为什么会出现这样的情况呢?应该怎么去预防?”深入调查后,方婷婷逐个走访乡村,建立了全镇孤寡老人人民情档案;并结合“民情直通车”,通过每周问候制度,了解这些孤寡老人的情况,及时帮助解决问题,进一步和谐警民关系。

## 交出亮眼“检察答卷”

通讯员 何若愚

本报讯 日前,诸暨市检察院店口检察室获评2023年全市检察机关“枫桥式检察室”。

自2012年1月成立以来,店口检察室立足职能定位,在做好“四大检察”业务的同时,妥善处理服务企业、保障劳动者和守护社会民生三者关系。

店口检察室建立驻企检察联络点,由“检企联络员”收集企业涉法涉诉问题,打造民营企业风险管理法律智库、企业运营风险提示工作机制,先后组织召集智库成员对企业安全生产、打击内部贪腐等问题召开主题商会议4次。

检察室注重加强特殊群体权益保护,聚焦群众急难愁盼问题,以“五制”调解方法为基础,从源头有效解决当事人“不信调”、事实争议“难以调”、没钱赔偿“无力调”等问题。

检察室还积极探索基层治理新模式,为打通服务群众“最后一公里”,聘请117名村社“一把手”作为“检企联络员”,充实“141”基层治理体系。今年以来,已办理民生领域公益诉讼案件6件,开展法治宣传、宣讲37次,教育干部、群众2000余人。

## 打造平安驿站

近日,杭州余杭区黄湖集镇陆续多了几个流动驿站。这些驿站集报警救助、纠纷调解、联合执法、应急处置于一体,让平安在群众身边可感可触。

通讯员 何锡



## 守护夜市经济

连日来,嘉兴秀洲区洪合派出所构建“1+8+3”巡防力量,在夜宵摊聚集地圣元广场叠加秀洲公安分局特警小分队、派出所PTU和巡逻队力量,提高见警率和管事率,守护“夜市经济”。 通讯员 沈逸青



## 健身消费增长,场地预定爆满 “浙”里迎来运动潮

通讯员 郭培

本报讯 精彩纷呈的杭州亚运会已圆满落下帷幕,“亚运热”也带动了浙江省的运动潮。近日,美团和大众点评数据显示,浙江全省各地市9月以来,运动健身类消费同比全部翻倍增长,射击射箭、攀岩、溜冰、马术等项目受热捧,体育热带动长三角区域多地消费规模同比大幅增长。

距离杭州车程超过2小时的丽水和衢州,今年9月以来,运动健身类消费规模同比增速均超过5倍,其中丽水市增速689%,为全省最高。根据美团和大众点评榜单显示,射箭、攀岩、网球、泰拳等项目在丽水受到热捧,衢州用户则更喜爱台球、乒乓球和溜冰。篮球、足球、羽毛球等传统大项场地预定爆满,中华传统武术则成为很多家长青睐的热门项目。

运动热也带火了专业理疗团购。“筋膜放松康复”类套餐成为运动健身类产品中的“黑马”,多地同比增速都超过3倍。筋膜刀、筋膜锤、中医理疗、运动拉伸课程,成为很多注重运动健康人群的好选择。位于杭州滨江区的一家运动康复技术中心,最热门的团购产品是“运动损伤恢复评估”。

杭州亚运会掀起的运动健身热,通过长三角区域一体化发展辐射到了上海、江苏和安徽多地。

小长假期间,长三角地区市民游客“City Ride(城市骑行)”低碳短途游热情同样高涨。美团单车数据显示,长三角城市骑行距离和时长同比平均增幅超过30%,增速均快于同期出行人次增幅,用户更愿意骑着小黄车漫游、拍照,城市旅游更绿色休闲。其中,苏州用户骑行时长同比增长近80%,嘉兴超过60%;上海用户骑行距离同比增长约40%,杭州、南京用户的平均骑行距离显著增长。

## 交警化身“电工”

通讯员 林花花

本报讯 日前,苍南交警钱库中队巡逻人员在夏季治安整治行动中,发现辖区一十字路口的部分电线或掉落地面上,或悬挂在半空,存在很大的安全隐患,随即化身“电工”整理电线,并在路口位置设置警示锥桶,提醒车辆、行人绕行。隐患排除后,当地恢复通行。

## 打造诚信乡村

通讯员 徐超

本报讯 今年以来,遂昌法院开展终本案件出清攻坚行动,指导湖山乡长安村建立“三包”机制,打造“无讼无案”诚信村。

法院指导长安村组建以联系领导为组长,村党组织书记、驻村干部为副组长,村两委成员、人大代表、乡贤、网格员、党员骨干等多方力量为组员的“终本出清”攻坚小组。该院还召开终本案件出清专项攻坚行动交办会,制定个性化方案;摸清被执行人情况,开展点对点化解;通过村公告栏、村级广播等形式,开展普法宣传和履行督促等。

## 居民网格议事

通讯员 鲍昉

本报讯 今年来,杭州市上城区凯旋街道打造“网格议事”机制,拓展党员群众参与社区基层治理途径,推动党建统领网格智治落地见效。

街道充分调动网格居民参与网格议事的积极性,将优秀党员骨干培养成为意见领袖,把党员、业委会负责人、社团组织负责人等力量编入网格,群策群力,让基层社会治理的主人翁作用得到发挥。

街道坚持党建引领,通过科学划分网格、多元化打造网格驿站、健全网格队伍、开展“红色网格服务”,以“小网格”托起“大民生”,走出符合“平安凯旋”目标的社会治理新路径。

## 严防火灾隐患

通讯员 杨冰倩

本报讯 近日,苍南县宜山镇消防安全管理工作站工作人员深入辖区村社,开展电动车消防安全宣传活动,有效预防和减少电动车火灾事故的发生。

期间,工作人员以入户宣传的方式,开展电动自行车消防安全常识提示,讲解电动车发生火灾的原因、防范措施及充电注意事项等,提升辖区群众消防安全意识,确保当地安全形势持续稳定。

## 缓解备勤压力

通讯员 雷雪丹

本报讯 近日,遂昌县消防救援大队加强队伍教育管理,缓解消防救援人员执勤备战压力,积极提高队伍凝聚力和向心力。

大队利用红门影院、训练馆、一体化俱乐部等阵地,在执勤、训练之余,组织队员开展篮球、羽毛球、台球、联欢晚会等活动,激发队员立足岗位、投身安保的工作热情。